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Les appareils numériques et leurs usages par les étudiants

entrants en licence 1 à UT1 Capitole en 2013-2014

La population étudiée est celle des étudiants inscrits pour la première fois à UT1 Capitole en première 
année de licence en 2013 hors la première année de Licence Comptabilité-Contrôle de l’IAE. Les effec-
tifs sont ceux observés au 30/09/2013.
Sur un effectif de 3316 étudiants, nous avons obtenu 2697 réponses soit un taux de réponse de : 81,3  % 

La structure de la population des répondants à la date du 30/09/2013 est conforme à celle des inscrits 
à la même date.
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Equipement en appareils numériques

Nous entendons par appareils numériques : les ordinateurs fixes, les portables, les ultra-
portables, les tablettes, les liseuses, les téléphones GSM et les smartphones.

Des étudiants très bien équipés en ordinateurs, tablettes etc.

 98,5 % des étudiants de la population des primo-entrants en L1 ont au moins un de ces 
appareils (1,5% ne répondent pas à la question 1) :
 - 64,5%, seulement un appareil,
 - 24,7%, deux appareils,
 - 8,2%, trois appareils,
 - 1,1%, quatre appareils.

 84,4 % d’entre eux ont un ordinateur por-
table :
Ils sont 52,9% à n’avoir qu’un ordinateur portable. 
Les autres combinent plusieurs appareils par exemple, 
16,3% ont un portable et un fixe etc.

 35,6 % d’entre eux ont un ordinateur fixe :
8,3% ont uniquement un ordinateur fixe. Toutes les 
combinaisons sont possibles et elles sont très nom-
breuses. La plus représentée est celle qui combine le 
fixe à l’ordinateur portable (16,3%) suivie par fixe, 
portable et tablette (7,1%) etc.

 16,2 % d’entre eux ont une tablette :

0,9% ont uniquement une tablette, la combinaison la 
plus fréquente est celle avec un fixe et un portable.

 6,2 % ont un ordinateur ultra portable :

2,4% ont uniquement un ordinateur ultra portable.

 F : ordinateur fixe
 P : ordinateur portable
 UP : ordinateur ulta-portable (net book)
 T : Tablette

L: liseuse

1 A cette question il manquait la modalité «aucun appareil numérique». Il est donc impossible de distinguer les 
vraies sans réponses de la modalité "aucun appareil numérique". Le pourcentage étant très faible l'incidence 
est minime sur les résultats. Cependant par soucis de rigueur, les résultats seront donnés sur l'ensemble de la 
population répondante. Dans tous les autres cas les pourcentages seront donnés sur les réponses si toute fois la 
proportion de sans réponse est faible.

Effectifs %

Non réponse 40 1,5

P/ 1426 52,9

F/P/ 439 16,3

F/ 224 8,3

F/P/T/ 191 7,1

P/T/ 143 5,3

UP/ 65 2,4

F/T/ 31 1,1

T/ 24 0,9

F/P/UP/T/ 23 0,9

F/UP/ 23 0,9

P/UP/ 22 0,8

F/P/UP/ 13 0,5

F/UP /T/ 7 0,3

P/UP /T/ 6 0,2

F/P/T/L/ 5 0,2

P/L/ 4 0,1

UP/T/ 4 0,1

F/P/L/ 2 0,1

F/P/UP/T/L/ 1 0,0

F/P/UP/L/ 1 0,0

P/T/L/ 1 0,0

UP/L/ 1 0,0

L/ 1 0,0

Population enquêtée 2697 100,0
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Des étudiants très bien équipés en téléphone

 99,3% de la population ont un ou deux appareils téléphoniques, (1,3% ne répondent pas à 
la question 1).

 - 98,1% n’ont qu’un seul appareil :
  - 77,3% un smartphone,
  - 20,8% un téléphone GMS.
 - 0,6%, possèdent un smartphone et un téléphone GSM.

Bilan des équipements numériques

Si l’on considère l’ensemble des équipement numériques, les appareils qui ont le plus de succès sont 
dans l’ordre : les ordinateurs portables, les smartphones, les ordinateurs fixes, les téléphones GSM 
et les tablettes. Seulement 6,2% des étudiants ont un ordinateur ultra-portables et à peine 0,6% une 
liseuse qui semble avoir beaucoup de mal à pénétrer le monde étudiant.

0 20 40 60 80 100

liseuses : 0,6%

ordinateurs ultra portables : 6,2%

tablettes : 16,2%

téléphone GSM : 21,4%

ordinateurs fixes : 35,6%

smartphones : 77,9%

ordinateurs portab : 84,4%

Les connexions à internet

Connexion à domicile

 95,1% des étudiants ont une connexion internet à domicile.
Ce pourcentage concerne l’ensemble de la population ayant répondu à cette question (% sur les ré-
ponses). Il est significativement différent selon le mode de logement de l’étudiant. En effet, il est de : 
 - 98,3% pour ceux qui habitent chez leurs parents,
 - 94,8% chez ceux qui logent dans un HLM du CROUS,
 - 89,9% pour ceux qui sont dans un logement personnel,
 - 81,8% pour ceux qui sont dans un foyer agréé par le Crous.
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Connexion 3G

 72,5% des étudiants ont une connexion 3G (% sur les réponses).
 - 63,4% ont une connexion 3 G avec un seul appareil numérique (pour 60,2% c’est un smartphone),
 - 9,1% ont une connexion 3G sur 2 appareils.

Bilan des connexions à internet

 98,0% des étudiants ont une connexion à internet à domicile ou avec la 3G (% des réponses)
 - 69,9% ont une connexion au domicile et une connexion 3G,
 - 25,4% ont uniquement une connexion au domicile,
 - 2,7% ont uniquement une connexion 3G.

Les appareils numériques et leurs usages

 92,6% des étudiants qui ont des appareils numériques les apportaient au lycée.
 - 80,4% allaient au lycée avec un seul appareil numérique, 61,9% le smartphone et 16,9% le télé-
phone,
 - 18,5% amenaient deux appareils numériques ; 12,3% l’ordinateur portable et le smartphone et 
3,2% l’ordinateur portable et le téléphone,

- 1,2% venaient avec 3 appareils numériques,

- Parmi eux, 36,7% consultaient les réseaux sociaux durant les cours au lycée et 36,0% consultaient 
leurs mails.

Téléchargement

 70,8% téléchargent de temps en temps des documents numériques via un smartphone, 
mais 75,0% utilisent habituellement un ordinateur portable pour leurs téléchargements. 
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smartphone : 2,1%

ordinateur ultra portable (netbook) : 2,8%

tablette : 3,9%

ordinateur fixe :16,2%

ordinateur portable : 75,0%
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Utilisation des logiciels de bureautique

 89,9% des étudiants utilisent des logiciels de bureautique. Parmi eux : 
 - 99,3% utilisent un logiciel de traitement de texte,
 - 74,1% utilisent un tableur,
 - 4,5% utilisent un logiciel de présentation,
 - 69,7% utilisent les trois types de logiciels.
 - 13,5% utilisent deux types de logiciels (6,8% trai-
tement de texte et présentation et 6,6% traitement de 
texte et tableur),
 - 19,3% n’utilisent qu’un seul type de logiciel (18,8% 
de traitement de texte, 0,4% de présentation et 0,2% 
un tableur).

 94,5% des étudiants disent avoir une bonne 
maîtrise des logiciels. La maîtrise est pour : 
 - 76,6% assez bonne,
 - 17,9% très bonne,
 - 5,3% pas très bonne
 - 0,2% pas bonne du tout.

Il y a un lien significatif entre le nombre de logiciels pratiqués et la qualité de la maîtrise de ceux-ci. 
Si 95,2% des étudiants qui pratiquent les 3 types de logiciels disent avoir une bonne ou très bonne 
maîtrise des logiciels, ils sont 92,4% à le dire pour ceux qui n’utilisent qu’un seul de ceux-ci.

 56,5% utilisent Microsoft Suite et 47,3% Open Office
 - 2,8% Google Docs
 - 2,5% «autre». Dans cette rubrique on trouve essentiellement des logiciels de mise en page de 
pages html.
 - 11,3% de sans réponses ou de réponses non exploitables 2 La question a été mal comprise, près de 
7% des réponses ont trait au type de système d’exploitation de l’ordinateur (la réponse est «mac») et 
non au type de d’outils bureautiques.

Autres pratiques des TICE

 - 43,5% avaient validé le B2I durant leur scolarité au lycée.
 - 55,4% avaient réalisé un enregistrement audio dans le cadre de leurs études.
 - 7,6% ont un site internet personnel.
 - 50,3% consultaient plus de documents numériques que de documents papiers en terminale.

2 Le pourcentage de «sans réponse» étant élevé les pourcentages sont donnés par rapport aux répondants.

 %

traitement de texte/ 18,8

traitement de texte/tableur/ 6,6

traitement de texte/tableur/présentation/ 67,2

traitement de texte/présentation/ 6,8

tableur/ 0,2

tableur/présentation/ 0,1

présentation/ 0,4

Total 100


